

liko oseb duhovniškega in redovniškega stanu. Za zdaj je s stvarnimi, neovrgljivimi podatki ugotovljeno število 1499 redovniških žrtev iz 28 redov in kongregacij. Teh 1499 umorjenih redovnikov in redovnic je tako-le porazdeljenih med redove: patri sv. Srca Marijinega 237 žrtev, krščanski bratje 143, Maristi 109, frančiškani 104, jezuiti 100, avguštinci 93, kapucini 89, krščanski šolski bratje 84, piaristi 86, karmeličani 78, salezijanci 67, benediktinci 58, vincencijanci 56, bratje sv. Janeza od Boga 42, dominikanci 33, trinitarci 24, redemptoristi 19, očetje sv. družine 16, očetje reda Marije, usmiljene Matere 16, misijonarke presv. Srca 10, marijanistinj 9, avguštinke 8, sestre reda sv. Kamila Lel. 5, sestre kongregacije presv. Srca 4, duhovniki presv. Srca 4, bratje sv. Gabrijela 3, pasijonisti 2; skupno 1499.

**Krst na fronti.** Taki primeri se sedaj godijo v Španiji. V tistih krajih, ki so bili v oblasti rdečkarjev, je bila delitev zakramentov otežkočena, v mnogih celo onemogočena. Ljudje so si želeli sv. zakramentov, oblast pa je cerkve zaprla in bogoslužna dejanja prepovedala; največkrat pa tudi ni bilo duhovnikov, ki bi delili najnujnejše zakramente, kakor je predvsem sv. krst. Zato pa verniki porabijo prvo priliko, ki se jim nudi, ko zopet zagledajo kakšnega katoliškega duhovnika, da mu

takoj prinesejo otroke za krst. Tako se je zgodilo v mestu Morellu, ko so vanj vkorakale nacionalistične čete. Vojaški duhovnik je pod milim nebom opravil zahvalno sv. mašo. Ko je bila sv. daritev končana, je prišlo večje število mater iz vse okolice, ki so prinesle s seboj otroke, pro-



seč duhovnika, naj jih krsti. Duhovnik je to storil. Vojaški poveljnik je zapovedal, da morajo med svetim dejanjem vojaki stati v četverokotu ter izkazati sv. zakramentu čast. Ganljiv prizor je napravil na vse globok vtis.

## Iz drugih taborov

**Farizejstvo** je nekaj, kar je tesno združeno z laži-svobodomiselnostjo in naprednjaštvom. Liberalci nosi ime, ki mu ne pristojata, ker ne misli in ne dela za svobodo drugih, marveč samo za lastno svobodo, ki jo grdo zlorablja svojim bližnikom v škodo. Kakor je lažnik glede na svobodo, tako tudi laže v vprašanju vere. Vsako udejstvovanje vere lažnivo obrekuje kot klerikalizem, svojo versko mlačnost in celo svojo protivnost pa razglašajo kot pravo in pristno krščanstvo. Pri tem pa se zateka — to rado dela glavno trobilo slovenskega (boljše rečeno dravobranskega) liberalizma »Jutro« — k besedam sv. pisma, kakor so se svetopisemski farizeji sklicevali na besedilo Mojzesovega zakona. S to gorostasno hinavščino hočejo naši laži-svobodomiselniki JNSarji naprevidnim ljudem natrositi peska v oči, češ, da niso veri, cer-

kvi in Bogu protivni, ter naloviti čim več kalinov na svoje časopisne limanice. Temu JNSarskemu farizejstvu velja naš neizprosni boj, ki nas obvezuje v vesti kot najkrepkejši odpor proti laži-svobodomiselnemu protiverskemu in protibožnemu časopisju in kot smoteno in požrtvovalno delo za krščanske liste in časnike.

\*

JNSarji slutijo, da se bližajo volitve v narodno skupščino. Zato proglašajo, kakor se je to na primer zgodilo na zboru sreske organizacije JNS v Celju, potrebo poživljenega in pomnoženega organizatoričnega dela. Poleg tega je opaziti rastočo nervoznost med Jevtičevimi poslanci, izvoljenimi pri Jevtičevih volitvah 5. maja 1935. Čim boljbolj se bliža čas novih volitev, tem bolj mrki postajajo njihovi obrazi. Ob volitvah pa bo sonce za njih popolnoma mrknilo.

## Novice

### Nesreče

**Smrtna nesreča pri delu v gozdu.** Dne 20. aprila je smrtno ponesrečil pri delu v gozdu Broman Matija, posestnik na Stražišču pri Prevaljah. S hlapcem sta odžagala smreko, ki jo je podrl vihar, ogromen štor se je nato prevalil in oba pritisnil k tlom. Hlapec se je rešil še nepoškodovan in priklical sosedo, da so pomagali odkopati gospodarja, ki pa je med reševalnim delom umrl, ker mu je panj zlomil vrat in hrbtenico. Pogreb ponesrečenca je bil v petek na Prevaljah ob veliki udeležbi prebivalstva in vse okolice. Vsi znanci sočustvujejo z nesrečno družino, ki je v teku pol leta izgubila dva gospodarja.

**Najstarejši Mutčan smrtna žrtev zastrupljenja s plinom.** Smrtno se je zastru-

pil s plinom iz peči Jožef Fiedler, 88 letni posestnik in najstarejši tržan na Muti. Omenjeni je živel kot prevžitkar na svojem nekdanjem posestvu. Preden je legel k počitku, je zakuril peč v svoji sobi in so ga našli drugo jutro mrtvega v postelji.

**Pri spotaknjenju preko kamna si zlomil nogo.** Na Muti se je spotaknil ključavničar Franc Furian na kamnu in si je zlomil desno nogo. Poškodovani se je zatekel po zdravniško pomoč v slovenjgraško bolnišnico.

**Lobanjo si prebil pri padcu s kolesa.** V Kamnici pri Mariboru stanujoči mizarški učenec Franc Heričko je padel tako nesrečno s kolesa, da so ga prepeljali v mariborsko bolnišnico s prebito lobanjo.

**Avto podrl naglušnega berača.** Na cesti pri Št. Janžu je podrl avto 72 letnega An-

tona Ertl, naglušnega berača od Št. Janža na Dravskem polju. Revez ni slišal signalov avtomobila. Prepeljali so ga v bolnišnico s hudimi poškodbami, katerim je kmalu podlegel.

**Poškodovan od zemeljskega plaza.** V gramoznici pri Št. Lovrencu na Dravskem polju, nedaleč od kolodvora, je podsul zemeljski plaz 29 letnega dninarja Franca Drevenšek, katerega so oddali v ptujsko bolnišnico s hudimi notranjimi poškodbami in z zlomljeno desno ključnico.

**Pri padcu zadel ob koso.** V Gomilici pri Sv. Urbanu pri Ptujju je padel devetletni posestnikov sin Martin Brumen z lestve in je priletel ob koso. Fant je dobil veliko rano na hrbtu in na desni roki. Prepeljali so ga v ptujsko bolnišnico.

**Nevaren konj.** Na Rožnem vrhu v Šmartnem v Rožni dolini je napajal konja 44 letni posestnik Anton Dimec. Pri napajanju je nemirna žival brcnila gospodarja tako hudo, da mu je polomila več reber.

**Nesreča železniškega uslužbenca.** S prebito lobanjo je bil prepeljan v ljubljansko bolnišnico Josip Dolar, železniški uslužbenec, ki je bil zaposlen kot premogar na trboveljski postaji in stanuje v Suhadolu pri Zidanem mostu. Dolar je skočil iz vozečega vlaka in se je pri padcu tako hudo pobil, da je njegovo stanje brezupno.

**Rudar si odgriznil jezik pri delu.** V celjsko bolnišnico se je zatekel z odgriznjem jezika 26 letni rudar Franc Turman s Huma ob Sotli. Omenjeni je bil zaposlen v Klenovškem rudniku. V rudniku ga je zadel jamski voziček tako nesrečno v brado, da si je rudar odgriznil jezik.

**Nogo si zlomil pri delu.** V predilnici v Tržiču si je zlomil pri delu nogo delavec Aleš Meglič, katerega so prepeljali v ljubljansko bolnišnico.

**Sredi Save si zlomil nogo.** Lesni trgovec Ivan Drnovšek je odpravil splav jamskega lesa iz Litije v Trbovlje za premogovnik. Splav je prevzel v Litiji Boriškov starejši sin Tone iz Leš, s seboj na splav pa je vzel svojega 16 letnega brata Jožeta, da mu je bil v pomoč pri krmarenju. Ko sta tako s splavom prišla na nevarno mesto v tako zvanih »Jezech«, kjer je močan tok Save, je Jožetu na splavu spodrsnilo. Padel je tako nesrečno, da si je zlomil nogo. Brat je splav pripeljal do Trbovelj, kjer so ponesrečenega fanta z avtom prepeljali najprej v trboveljsko bolnišnico, od koder so ga potem odpeljali v celjsko bolnišnico.

**Smrtna nesreča pri razstreljevanju kamenja.** V Zagradcu pri Žužemberku so razstreljevali kamenje za popravilo občinske ceste. Eksplozija mine je pognala kamenje na vse strani. En kamen je zadel smrtno skozi veje drevesa 18 letnega Fr. Gerl, sina cestarja iz Zagradca.

**Smrtna nesreča mariborskega monterja v Srbiji.** Aleksander Lang, 28 letni monter, je bil uslužben pri neki mariborski tvrdki, za katero je montiral v Mladenovcu na novo vilo strelovod. Na vrhu kupole je zgubil ravnotežje, padel v globočino in je obležal na trdih tleh s prebito lobanjo in s tako hudimi notranjimi poškodbami, da jim je podlegel kmalu po prepeljavi v beograjsko bolnišnico.

**Razne požarne nesreče.** Proti polnoči na belo nedeljo je bilo na mah v plamenih vse poslopje lovrenškega župana Jakoba Tumpeja, zažgano brez dvoma od zločinske roke. Zadnji hip je gospodinja zbudila